

В И Д А В Е Ц Ь
НАЧАЛЬНИЙ
РЕДАКТОР
Др. Тадей
Кончиньскі

СТРАЖНИЦЯ

АДРЕСА
РЕДАКЦІЇ І
АДМІНІСТРАЦІЇ
W/RSZAWA,
Nowy-Swiat № 41 m. 27.

Конто поштове № 1877.

УКРАЇНСЬКА

Т е л е ф. 296-40.

Доля держави на нових шляхах

Нижче оголошена заява Голови Союму Ратая, а також державний акт, яким скликано Народні Збори на день 31 травня 1926 р., доказують, яко це предбачали, що біг державних справ розвивається конституційним шляхом, не порушуючи прав послів і сенаторів.

Прийняті постанови всіх поважних соймових клубів, що во-

ни візьмут уділ в Народніх Зборах в Варшаві, дозволяють очікувати щасливого розвизання головних точок, від яких залежить значіння та міць Річпосполітої.

Партийна боротьба є неминуча в кожній державі — але там, де до гри входить забезпечення добробуту люду, а ріжниця поглядів у рішаючих угруповань виникають тільки з неонадкового

застосовання методів, можна бути певним, що знайдуться штучні пункти, які допровадять до координації дозрілих чинників і навіть по найтяжчій боротьбі датимуть добрі наслідки. Цим наслідком мусить бути перше всього обрання Президента, який не буде залежити від угруповань і стоятиме по над партійними програмами, розумитиме інтере-

си і потреби всіх шарів люду, а окрім того повен глибокої любові до батьківщини і віддає свої особисти інтереси для добра держави.

Обраний Президент матимите перед собою великі справи до переведення, а саме мусить прагнути до морального відродження люду в царині політичного життя, але також мусить ра-

зом з покликаним ним урядом виробити санаційний програм, щоб опанувати грізний економічний і фінансовий стан в Річпосполітій.

Великі сили народу, розумно скеровані державними чинниками, які користуються довіррєм безсумнівно виконують своє історичне завдання.

Народні Збори скликані Головою Союма Ратаєм на день 31 травня

В суботу дня 22 травня Голова Союму запросив до себе заступників преси і зробив ім таку заяву:

„За хвилину соймова канцелярія почне розсилати запрошення на Народні Збори. Термін зборів 31 травня, місце — Варшава. Зупинився на столпці, маючи на увазі, що скликання Зборів в Варшаві буде переконуючим фактом для закордону і краю, що ми вернутимося до нормального стану. Розумію вагу спра-

ви, яка лежить на мені, як на голові Народніх Зборів.

Одержав від уряду, який стоїть на правовому ґрунті, всі гарантії, що забезпечують вільність Народніх Зборів, зокрема одержав в цій справі заперення з боку міністра військових справ і міністра внутрішніх справ.

Я також є певний в спокію. Коли-б в останню хоч хвилину завважив, що Народні Збори не є вільні і є під давліннями якої-будь сторони, відкладав би Збори

і визначив би инше місце.

Ще раз мушу заявити, що я маю певність, що Народні Збори відбудуться в порядку в Варшаві. Хочу ще заявити вам, що я роздумував, чи не було б потрібним установити одібрання приєзди в иншим місці, Кракові або Познані, для заманіфестування для закордону об'єднання держави. Постанови в цій справі не прийняв“.

Після заяви п. Голови Союму незабаром появилася об'явка п.

Голови Союму з д. 22 травня 1926 р. в справі скликання Народніх Зборів для обрання Президента Річпосполітої такого змісту:

„Згідно арт. 41 конституції Польській Річпосполітій з дня 17 березня 1921 р. („Дзєннік устав Польській Річпосполітій“ уст. 44, арт. 267), а також пункти 2-го арт. 1-го регуляміна Народніх Зборів для обрання Президента Польській

Річпосполітій з дня 27-го липня 1922 р., скликаю Народні Збори на день 31 травня 1926 р. на 10 годину ранку до залі засідань Союму і Сенату Польській Річпосполітій.

(—) Мацей Ратай, Голова Союму, председатель Народніх Зборів.“

—охо—

Ватикан бажає бачити Польщу сильною, з'єднаною „Два велетні мають очі, скеровані на Варшаву“

З Риму пишуть: Перші вісти, які дійшли до Риму з берлінських джерел про події в Варшаві, викликали здивування і навіть опасіння про дальшу долю Польщі. У Ватикані, коли надійшли дальші інформації, означився поважний настрій, про який так пише газета „Секоло“:

„Події, які відбулися в Варшаві, відозвалися живою луною за бравою брамою.

Піи ХІ зацікавлений, щоб польська держава була міцною з двух поглядів: європейського и като-

лицького. Польща мусить існувати для рівноваги Європи. Братовбивча боротьба не мусить до такої ступені засліпати сторін, щоб вони могли хоч хвилю забути о тім, що два велетні мають очі, завжди скеровані на Варшаву, і є готові кожну хвилю перейти до ділання.

Ватиканські кола надають велику вагу існуванню польської держави, бо вважають її за глибоко католицьку без огляду на те, чи владу утрима правниця чи лівниця.

Під цим поглядом Польща має свою спеціальну місію в Середній Європі. Польщіть і католицтво складають тут єдиний блок. Правда, що цей блок має також неприхильні сторони з огляду на грецько-уніяцький рух українців (міцно підтримуваний Ватиканом. Увага Ред.), який міг би стати мостом поміж Римом та ортодоксальною Москвою. Однак Ватикан не тратьте надії, що з часом дасть польському католицтву відповідну дисципліну.

Заява марш. Пілсудського

З Парижу псвідомляють: В розмові з заступником „Еко де Парі“ маршал Пілсудський пригадав, що його підпис фігурує на трактаті в справі французь-

ко-польського союзу, і додав, що останні події зовсім не змінять традиційної політики Польщі, метою якої є лояльно йти поруч Франції.

Жидівська республіка в Сов. Росії яка налічує 9723 громадян:

Зі Львова пишуть: „Газета Поранна“ повідомляє з совітського кордону: Совнарком України виробив для совітської України проект сформування автономної жидівської республіки на території Криворожського водо-

збіру в південній Росії. Ця республіка обхопила би повстані за останні роки жидівські оселі, які налічують зараз, як пишуть совітські газети, 9723 хліборобів-жидів.

Отомак Петлюра є вбитий

З Парижу повідомляють: Тут забито отомана Петлюру в хвилину, коли він звертав з бульвару С.-Мішель в побічну вулицю. Вбивця є жид Шварцбард, який кинувся на проходячого

Петлюру і в один крок від його стрілив три рази. До впавшого на брук отомана вбивця стрілив ще три рази. Петлюру в безнадійним стані перевезено до лікарниці. Вбивця заявив, що він хотів помститися за утиск, якого дізнали зі сторони Петлюри його одноплемєнці і одновірці в 1917 році.

Праця комуністів у литовському війську

Є в и я в л е н а

З Ковна пишуть: Велике зацікавлення по цілому місті викликав процес комуністів, в якому обвинувачувано 93 чоловіка. Ці агітатори, які є обвинувачені в злочинній діяльності у війську

на користь Совітів, склали групу в 93 чоловіка. 10 з них знаходяться в вязниці, останні шід домовим арестом. Група складається з хліборобів, робітників, пари інтелігентів, народніх учи-

телів, між иншим б. кеєндза Адамовського і д-ра Домашевича. Совітське представництво дуже горяче заступалося за обвинувачених, однак ця оборона не дала наслідків.

Жінки в совітській державній адміністрації

З Риги повідомляють: Участь жінок в совітській державній адміністрації все зростає.

Коли в 1920 році кількість жінок є членами селянських рад.

державних урядовців-жінок ледве виносила 3 відсотки, тепер дає вже 21 відс. Більш як 60.000 жінок є членами селянських рад.

Кількість з'організованих в усяких союзах жінок на території Росії складає тепер 1.725.000.

В Совітах як в чисто буржуазній державі регоче геній праці

З Москви повідомляють: На конференції Господарчих Рад С.С.С.Р. Дзержинський вголосив промову, в якій висловився про брак товарів. З цєю метою повинно снігати надмірні потреби і домагатися умірковано-

го споживу. Далі Дзержинський підкреслював konieczність побільшення продуктивності праці і зменшення занадто численого персоналу совітських підприємств.

В вересні почуємо гармати по тій стороні совітського фронту

То будуть великі маневри червоних військ

Зі Львова повідомляють: „Газета Поранна“ пише з совітського кордону: В звязку з позавчоранніми повідомленнями совітської преси про знесення маневрів червоної армії, які були визначені на травень б. р. на

польсько-совітському фронті, з Москви повідомляють, що згідно з останнім розпорядженням революційної воєної ради, ці маневри відбудуться в серпні або вересні в окрузі Жмиринки.

Жадні позички не створять добробуту, тільки ошадність усіх громадян створить потрібні запаси капіталів для госпордаства загального й індивідуального.

тому спішіть до поштових кас ошадності